



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

8月14日上证综指走势图



上证综指	深证成指
收盘 3237.36	收盘 10519.80
成交量 190.35亿股	成交量 202.63亿股

8月14日波动最大行业走势图



全国住宅竣工面积19个月来首降

国家统计局发布的数据显示,今年前7月,全国住宅竣工面积3354.3万平方米,同比下降0.7%,其中7月份为自2016年1月以来单月首度下降。未来开发商或将“卖房”转向“卖服务”,物业管理增值服务已成新增增长点



治国理政 新理念 新思想 新战略

厦门探索美丽看井7月数据小幅回落 经济运行总体平稳

美丽,无疑是厦门享誉世界的名片。近年来,在国内外各大与“美”相关的城市排行榜上,厦门几乎从未缺席。在联合国人居署2014年选出的全球最美20个城市中,厦门更是中国唯一上榜城市。

党的十八大以来,在党中央、国务院和福建省委、省政府的坚强领导下,厦门市深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,扎实推进创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展”示范城市建设,厦门越来越美丽,厦门人也越来越幸福。

坚持跨岛发展 实现产城融合

习近平总书记1985年6月至1988年6月在厦门工作期间,直接领导和参与了中国经济体制改革建设初期的改革开放实践,主持制定《1985-2000年厦门经济社会发展战略》,2002年担任福建省省长后,习近平同志深入调研,作出了“跨岛发展”战略决策,提出了提升本岛与拓展海湾、城市转型与经济转型、农村工业化与城市现代化、突出城市特色与保护海湾生态“四个结合”的重大举措,为厦门经济特区在新的历史阶段建设发展指明了方向。

对厦门而言,实施“跨岛发展”战略,既是“金钥匙”,又是“总抓手”。15年来,历届厦门市委、市政府认真落实这一战略,一任接着一任干,始终坚持统筹兼顾、协调发展,科学统筹生产、生活、生态三大布局,统筹岛内外一体化发展,促进城市格局拓展、布局优化、功能提升,有力推动了“五位一体”协调发展取得显著成效。

“2002年,厦门城市建成区只有94平方公里,2006年已经拓展到335平方公里,增长3.6倍,其中岛外由30平方公里增长到225平方公里,占全市增量的81%。”厦门市委常委、常务副市长黄强表示,在此基础上,厦门“一岛一带多中心”的城市框架已经初步形成,其中,“一岛”即厦门本岛,“一带”即环湾城市带,串联漳州开发区、角美、龙海、海沧、集美、同安、翔安、金门、南安等区域;“多中心”即厦门市级中心、东部市级中心和海沧、集美、同安、翔安四个区级中心,发展的系统性协调性进一步提高。

岛外新城建设更是实现了全面推进。厦门市充分发挥产业化对城市化的带动作用,海沧新城、马銮湾新城主导临港产业、航运物流和生物医药,集美新城扩展教育科研、机械制造和软件信息,同安重点发展生态旅游、文化休闲和轻工食品,环东海域东部新城、翔安南部新城主打临空产业、高端服务和光电信息等信息产业。过去5年,岛外累计完成投资5647亿元,占全市投资比重68%。目前,集美新城、海沧新城初步形成集聚态势,环东海域东部新城、翔安南部新城、马銮湾新城建设取得重大进展。

(下转第二版)

本报北京8月14日讯 国家统计局今日发布了7月份国民经济运行成绩单。数据显示,今年以来,我国经济运行保持在合理区间,生产需求平稳增长,经济稳中向好,结构调整深化的发展态势进一步延续。

7月份,全国规模以上工业增加值同比实际增长6.4%,增速比上月回落1.2个百分点,比上年同期加快0.4个百分点。前7个月,全国规模以上工业

增加值同比增长6.8%。

在工业增长基本稳定的同时,企业效益也明显改善。上半年,全国规模以上工业企业实现利润总额36338亿元,同比增长22.0%;主营业务收入利润率为6.11%,同比提高0.42个百分点。

服务业保持较快增长。7月份,全国服务业生产指数同比增长8.3%,增速比上月回落0.3个百分点,比上年同期加快0.5个百分点。前7个月,全国服务业生产指数同比增长8.3%,比上年同期加快0.1个百分点。其中,信息传输、软件和信息技术服务业,交通运输、仓储和邮政业,租赁和商务服务业保持两位数增长。

前7个月,全国固定资产投资(不含农户)337409亿元,同比增长8.3%,增速比上半年回落0.3个百分点,比上年同期加快0.2个百分点。其中,民间投资同比增长6.9%,占全部投资的比重为60.7%。

7月份,社会消费品零售总额29610亿元,同比增长10.4%,增速比上月回落0.6个百分点,比上年同期加快0.2个百分点。前7个月,社会消费品零售总额同比增长10.4%。

(相关报道见第三版)



宝武集团:

从“绿色制造”到“制造绿色”

本报记者 李治国

高强度钢发展,市场空间更大,因为高强度钢能使汽车减重、降低油耗。目前,奥迪、东风日产、吉利、奇瑞等品牌的汽车都已采用宝武集团产品。

宝武集团高炉产生的废弃物——高炉渣也找到了“好归宿”,经过精细处理后用作混凝土添加剂,已“融入”东海大桥、洋山深水港、上海中心大厦等工程和建筑。

环境经营并不只求自身的“绿色”,宝武集团正努力担当起中国钢铁绿色产业链“驱动者”的角色。

王建跃说,他们挑选供应商并不仅限于简单地用招标、比价等传统办法,而是追求绿色环保的“综合成本效益”。比如,推行“绿色采购”,从备品备件、耐火材料等基础产品入手,逐渐扩大到矿石、煤炭及有色金属等采购领域。宝武集团会同第三方独立机构对供应商进行“绿色评估”,与供应商合作研发绿色、低成本的新一代钢铁生产基础产品。

(相关报道见第四版)

增强竞争优势

中国宝武钢铁集团有限公司2016年12月成立,由原宝钢集团和原武钢集团重组而成。数据显示,2016年,宝武集团吨钢综合能耗较2015年下降3千标煤/吨,万元产值能耗较2015年下降3.3%。二氧化硫、化学需氧量和氮氧化物排放总量分别较上年下降11%、14%和6%。

环保标准提上去,并不意味着企业效益降下来。宝武集团总经理助理兼能源环保部部长王建跃告诉记者,



“华夏水蛙”即将下线

8月13日,位于江苏泰州市高港区的华夏重工有限公司员工抓紧生产赶订单。该公司研制的用于环境治理的新型两栖多功能挖泥船——“华夏水蛙”即将下线。据悉,“华夏水蛙”挖泥船填补了国内水环境治理设备一大空白,将大大节省我国水环境治理成本。

本报记者 李景录摄

营商环境现状调查

企业期盼的,不仅仅是“给政策” 8版

全球治理·中国担当

“金砖+”模式为世界经济提供新动力 12版

国际经济热点前瞻 ①

□ 本报记者 连俊

世界经济面临哪些“灰犀牛”?

开栏的话

当前,世界经济出现向好势头。有关国际组织预计,今年世界经济有望增长3.5%。这是近年来最好的预期。中国在G20汉堡峰会上提出,在新形势下,应坚持建设开放型世界经济大方向,为世界经济持续增长发掘新动力,建设创新、活力、联动、包容的世界经济。如何看待当前世界经济?《经济日报》即日起推出“国际经济热点前瞻”专栏,从世界经济面临哪些“灰犀牛”、国际能源格局变化影响几何、全球跨境并购有何新动向、前沿创新如何驱动经济发展等角度,深度阐释世界经济发展面临的新趋势新特征。敬请关注。

今年上半年,在全球制造业与贸易的周期性复苏以及全球金融市场相对稳定的发展下,世界经济出现向好势头。进入二季度后,多家机构调高了对明年世界经济增速的预期。但是,世界经济中的深层次问题仍未解决,威胁增长的主要风险存在已久,乃至人们几乎习以为常。对这些可能演化为“灰犀牛”事件的风险,下半年依然需要保持高度警惕。

首先是保护主义不断升温的风险。该风险的产生,本质上源于全球不平等加剧的问题没有得到有效遏制。从风险的演进来看,一方面是一些发达经济体没有摆脱传统的依靠金融和投资扩张应对危机的老路,导致新旧动能转换难以接续,增长动力衰减,市场需求不振、金融风险累积,从而社会矛盾集中出现外化;另一方面

是经济全球化成效没有惠及所有参与者,特别是许多发展中国家的民众被排除在经济全球化带来的收益之外,孤立主义和反对全球化的思潮盛行。此外,英美等国经常账户逆差的扩大,也在短期内加剧了这些发达经济体保护主义情绪的上升。去年的英国脱欧和美国大选是这种情绪的集中反应。如果不能采取有效的政策措施加以遏制,保护主义升温给世界经济带来的风险,在下半年还有可能以不同面貌出现。

其次是发达经济体货币政策正常化步入新阶段,推高利率进而带来流动性收缩。2014年以来,以美国为代表的发达经济体货币政策正常化步伐缓慢,美联储货币政策一度出现分化。今年上半年,这种分化减弱并逐渐趋向一致。美联储加息步

伐出现提速,并正式提出缩减资产负债表(“缩表”)计划,欧元区日本的货币宽松步伐也出现一定的停滞转向。主要发达经济体货币政策收紧预期走强将使全球流动性出现持续收紧。尤其是市场预期颇高的美联储“缩表”,其主要作用直接体现在回收流动性上,进而带动跨境资本向发达经济体回流。对那些外债水平较高、经济增长乏力、外汇储备不足的国家而言,回流造成的紧缩可能酝酿出新的债务危机,并给本国及周边区域经济带来不利影响。

再次是全球主要经济体面临债务过高问题。国际金协(IFP)6月份一份报告显示,截至2017年第一季度,全球债务规模已经飙升到217万亿美元,相当于全球GDP的327%。(下转第六版)

经济日报 中经创业榜

上榜企业: 创联工场
创始人: 冯希祥
创业时间: 2008年

今年42岁的冯希祥,是国内联合办公行业的最早探索者之一。针对创业者创业经验少、创业成本高的痛点,创联工场为创业者提供成本低廉的办公空间以及全面的创业服务。随着入驻企业和团队逐渐增多,创联工场正致力于打造一个内部企业社区,进一步提升企业的资源对接效率。

(欲知详情,请看六版)

“中经创业榜 榜榜有精彩”,领略更多创业者风采,请关注中国经济网和经济日报客户端